

### 中国文联巡回宣讲活动走进长春

# 做有信仰有情怀有担当的新时代文艺工作者

昨日,中国文联组织活跃在创演一线3位文艺名家赴吉林省开展“崇德尚艺 做有信仰有情怀有担当的新时代文艺工作者巡回宣讲”活动。全国政协常委、中国美协副主席、中国美术馆馆长吴为山,中国舞协副主席、中国文艺志愿者协会副主席黄豆豆,中国摄影家协会副主席居杨等3位文艺名家作为宣讲人开展主题宣讲,并与我省文艺工作者进行了面对面互动交流。吉林省知名文艺家、创作一线文艺工作者、新文艺群体代表、文联机关干部等300余人参加了本次宣讲活动。

“崇德尚艺 做有信仰有情怀有担当的新时代文艺工作者巡回宣讲”

活动由中国文联主办,中国文联国内联络部与各省文联承办,中国文学艺术发展专项基金资助,于2018年在京正式启动。宣讲过程中,文艺名家通过自己的亲身经历和创作实践,以讲故事的形式,分享他们学习领会习近平总书记关于宣传思想工作重要思想和关于文艺工作的重要论述的深刻领悟,讲述他们践行社会主义核心价值观,坚持以人民为中心的创作导向,以精品奉献人民,用明德引领风尚的感受体会。活动现场利用大屏幕影音并茂的特点,巧妙结合PPT演示、视频播放等手段,增强现场宣讲的效果,提高观众的参与度认同感,得到了广大文艺工作者特别是基层一线文艺工作者的热烈欢迎。

宣讲后,文艺名家接着与吉林省文艺工作者进行互动交流,不仅拉近了文艺名家与地方文艺工作者的空间距离,更增进了彼此情感认同,加深了交流互鉴。吉林省文艺工作者纷纷结合聆听宣讲感受、艺术创作中的困惑等进行提问,宣讲文艺家耐心解答、悉心作答,使宣讲活动的主题进一步得到扩展延伸,愈发深入人心、引发思索。广大基层一线文艺工作者认为,文艺名家在宣讲中分享的故事与感悟,以及在互动交流中的真诚解答,语言朴实、沁人心脾,形象阐释了他们追求德艺双馨的理想信念,生动展现了他们努力做有信仰有情怀有担当的新时代文艺工作者的矢志追求,对广大基层一线文艺工作者来说

是一次难得的心灵洗礼。大家表示,要通过学习领会宣讲活动中的鲜活事例和艺术精神,进一步坚定文化自信、坚守艺术理想,不断提高脚力、眼力、脑力、笔力,用心用情用功抒写人民、描绘人民、歌唱人民。

为充分发挥文艺界行业建设主导作用,中国文联自党的十九大胜利召开以来先后围绕“学习宣传贯彻党的十九大精神”“崇德尚艺 做有信仰有情怀有担当的新时代文艺工作者”等主题,精心组织策划文艺界巡回宣讲活动,本月底将全部完成各省区(市)巡回宣讲任务。据统计,中国文联巡回宣讲团先后前往31个省区(市),行程共计5万余公里,先后有20位文艺名家参与宣讲活动,现场聆听宣讲

的中青年一线文艺工作者上万人,收到了积极的社会反响,同时示范带动湖北、浙江等省开展相同主题巡回宣讲,为推进文艺队伍建设和文艺界行风建设起到了良好的示范引领作用。

下一步,中国文联将在总结经验的基础上,持续深入开展主题巡回宣讲活动,探索建立巡回宣讲常态化工作机制,邀请更多活跃在创演一线的知名艺术家参与宣讲,不断扩大宣讲队伍,创新丰富宣讲内容及形式,组织宣讲活动向新文艺群体集聚区及基层一线等地延伸拓展,引导带动广大一线文艺工作者做到有信仰有情怀有担当,努力创作出无愧于时代、无愧于人民、无愧于民族的优秀作品。 /记者 韩玉红 报道

## 扫黑除恶

### 吉林亮剑

10月29日上午,四平市铁西区人民法院公开宣判了于海波等9人参加黑社会性质组织罪一案。该9人

# 四平市铁西区人民法院公开宣判于海波等9人参加黑社会性质组织罪一案

系今年2月25日该院公开宣判的刘云梅、都江等26人组织、领导、参加黑社会性质组织罪一案在逃人员。

法院经审理查明,刘云梅、都江犯罪团伙主要在四平火车站附近以开设旅店为幌子,以四平市火车站、客运站为中心,辐射四周旅店,租用周边民居楼作为实施违法犯罪活动的“旅店”窝点,组织他人卖淫,并在卖淫过程中对嫖娼人员实施盗窃。2015年至2016年,于海波等9人在刘云梅、都江犯罪团伙中参与分

工,分别负责“看点儿”“跟站”“放风”“接站”“拉客”“卖淫”。

法院审理认为,于海波、夏玉英、李淑玲、石春梅、宋玉芝、刘艳平、冯耐萍、王利民、刘凤岐明知刘云梅、都江犯罪团伙其行为均构成参加黑社会性质组织罪。公诉机关指控于海波、夏玉英、李淑玲、石春梅、宋玉芝、刘艳平、冯耐萍、王

民、刘凤岐犯参加黑社会性质组织罪事实清楚,证据确实、充分,指控罪名成立。被告人于海波、夏玉英犯参加黑社会性质组织罪,判处有期徒刑二年,并处罚金人民币1万元;李淑玲等其他七名被告人分别被判处有期徒刑一年六个月至一年,并处罚金人民币八千元至五千元不等。

/闫楠 吴廷

**渤海银行长春分行** 理财产品业绩比较基准 **4.75%** 15元起购  
 财富热线: 0431-81965333 地址: 长春市绿园区正阳大街2699号(与青阳街交汇处)  
 乘车路线: 乘14、22、222、24、224、316到铁西站下车西行 沿吉林大街南行 即到渤海分行

## 星期四 科技

温馨提示:集齐本专栏全年剪报可兑换科普礼品(具体兑换时间及方式将于2019年第四季度择期在报纸上刊登通知)

# 鼠标是如何感应移动的?

从鼠标诞生至今,最早出现的就是滚轮鼠标,也叫机械鼠标,这种鼠标最明显的特征就是在鼠标底部有一个橡胶滚球,另外在鼠标内部还有轭柱和光栅信号传感器。

它的工作原理十分简单,当拖动鼠标的时候,带动滚球转动,滚球又带动轭柱转动,然后轭柱端部的光栅信号传感器发出脉冲信号反映出鼠标的位移变化。但滚轮鼠标使用时,定位精度不高,同时易将桌面的脏物带入鼠标,会把鼠标内部变成藏污纳垢的地方,久而久之会影响鼠标的性能。

随着技术的发展,定位精度更高的技术出现后,滚轮鼠标慢慢被淘汰,随之而来的是光电鼠标。与滚轮鼠标不同,光电鼠标底部没有橡胶滚球,在光电鼠标内部有一个发光二极管,通过该二极管发出的光线照亮鼠标的底部(这也是为什么鼠标底部总会发光的原因),然后将光电鼠标底部表面反射回的一部分光

线,经过一组光学透镜,传输到一个光感应器件内成像,鼠标内部对连续的图像进行分析和处理就可以得到鼠标的移动距离和方向,再通过程序的处理和转换来控制屏幕上光标箭头的移动。

光电鼠标相较于机械鼠标的优点是精度高,分辨率高,移动起来十分灵活,而且克服了机械鼠标磨损和内部不卫生的问题。但光电鼠标对接触面的要求较高,在玻璃等强反射的平面上将不能正常使用。

在光电鼠标技术越来越成熟的发展后期,激光鼠标随之诞生。与光电鼠标相比,激光鼠标最直观的区别在于,激光鼠标使用的是不可见光束,所以判断一个鼠标是否为激光鼠标的简单方法就是看鼠标底部能否看见光。

大部分光电鼠标采用的是红色LED灯作为光源,而激光鼠标的工作方式是将激光照射在物体



表面由干涉条纹产生的光斑点反射到传感器上,进而获得鼠标移动的方向和距离,因此其激光成像具有更容易识别,即使是在光滑的玻璃上也可以正常使用。激光鼠标的缺点在于它们可能过于精确,以至于会收集到过多无用的信息,从而光标会出现抖动,其结果就是出现无法快速的定位,随着技术的发展革新,这个问题目前已经得到很好的改善。

鼠标作为电脑主要的输入设

备,经过了一代代的革新和发展,已经日趋完善,相信在未来,鼠标又会以全新的面貌展现在人们面前。

更多精彩尽在:



科普中国

吉林科普微信

温馨提示:集齐本专栏系列报道剪报可兑换礼品(具体兑换时间及方式将于2020年第一季度择期在报纸上刊登通知)

# 我俩早就该来逸康苑

## 长春逸康苑里的养老故事

温馨提示:集齐本专栏系列报道剪报可兑换礼品(具体兑换时间及方式将于2020年第一季度择期在报纸上刊登通知)

“如果知道逸康苑的医护条件这么好,服务这么精心,我俩早就来了!”葛振彬的老伴总感觉有点后悔,后悔为什么没早点来到逸康苑养老康复中心。

今年6月18日,85岁的葛振彬老人和老伴正式入住逸康苑养老康复中心。葛振彬老人患有

脑梗,在家躺在床上不能自理已经七年多了,脚腕、脚后跟和骶部等处生了褥疮,溃烂部位的创口处甚至可以看到骨头。对此葛振彬老人的家人又是焦急、又是心疼。可是用尽了各种办法,却总也不见好转。在入住逸康苑后,院长李淑芳了解到这一情况,立即托朋友四处求医问药,一找到“特效药”,就急忙给葛振彬老人和老伴送去,帮着清理创口、敷药,坚持不收一分药钱。李淑芳院长体贴地对葛振彬的老伴说:“阿姨这药您先用着,这些药钱还是您留着给大爷

买点水果吃吧。”

在逸康苑养老康复中心,人人有个健康档案,全体工作人员对每位老人的健康状况了如指掌。对待失能和半失能的老人,更是24小时、全年全天候贴身服务,无微不至地照料。小病不出养老中心,大病能够得到及时救治,康养、康复、健康成为了逸康苑养老康复中心的第一服务要义。

窦艳杰在葛振彬老人的创口严重溃烂的情况下,每天都坚持给老人清理创口,挖出烂掉的肉再敷上新药,无论白天,还是晚上都会每隔两个小时给葛大爷翻一次身。

在窦艳杰的精心护理下,葛振彬老人的伤口不再溃烂,很快就有新肉长出来,到现在老人的褥疮已经基本上完全恢复了。为了缓解葛振彬老人的心情,窦艳杰平日里还会讲一些有趣的故事逗老人开心,听完故事老人总是会用挥手的方式微笑着做出回应。二位老人逢人便说:“小窦,是我的干女儿。”

一直困扰葛振彬老人全家的难题得以解决,一家人都很开心,老人的儿女经常向邻居夸赞逸康苑的好。当邻居问起老人在逸康苑过得如何时,更有说不完的好。葛振彬老人的老伴

说,由于老人不能自理只能躺在床上,日常排便成了一个很大的问题,以前为了防止老人出现便秘,只能吃一些粗纤维的白菜等,这样一来老人的身体也吸收不到多少营养。来到逸康苑后,这里的饭菜都是经过专业人员科学搭配的,不仅膳食纤维充足,而且营养丰富、美味可口,老人的精神头明显好多了。 /记者 关盈 报道

长春逸康苑养老康复中心地址:长春南湖科技开发区鑫盛大路与北远达大街交会  
 电话:81062777  
 15584189955